



绿美相融描绘井方新底色

□ 崔立超 本报记者 郭小宇



乾安县辰字村俯瞰

初夏时节,在乾安县各乡镇村屯,感受到更多的是清新,以往随处可见的“三大堆”,现在已经难觅踪影,取而代之的是村洁街净、红花绿树,一座座秀美的庭院绿树掩映,一条条硬化的小道蜿蜒交错,房前屋后干净整洁,乡村“颜值”越来越高。城乡环境是一个地方的“脸面”,是展示社会文明程度的窗口,年初以来,乾安县委、县政府对全县农村人居环境整治工作进行了再动员、再部署、再上劲,全面开展了“农村清洁行动大会战”,团结实干,坚持问题导向,提升政治站位,以美丽乡村示范创建为抓手,以农村生活垃圾清理、农业生产废物清理、改变影响农村人居环境的不良习惯和农村村庄绿化美化为重点,全域推进农村人居环境整治工作。

精准推进,一张蓝图画到底

“农村清洁行动大会战”是乾安县委、县政府提出解决当前全县农村人居环境突出问题的一项重要举措。为更好地完成2022年农村人居环境整治工作,乾安县委成立了农村人居环境整治工作领导小组,县委主要领导担任组长,县农业农村局局长担任副组长,各乡镇、街道主要领导担任组员。领导小组下设办公室,办公室设在县农业农村局,由县农业农村局牵头做推进工作,县直各相关部门各司其职、协同推进。各乡镇、街道为此次“大会战”工作实施主体,党政一把手亲自担任“指挥长”,负责辖区的行动开展,确保“大会战”各项工作高效落实。

“农村清洁行动大会战”分两个阶段进行,第一阶段为清理整治阶段。各乡镇、街道组织辖区内各村重点推进清洁行动工作。按照全县统一要求部署,对环境卫生落后的重点、难点村屯,找准“脏、乱、差”的关键点和“病灶”,采取切实可行的整治措施,彻底解决问题,达到全面整治提升的效果。第二阶段为总结验收阶段,各乡镇、街道“一把手”亲自抓、负总责,一次达标,彻底见效。在清洁行动后,县里组成考核验收组,对行动的重点内容进行考核验收,然后下发通报,对表现好的单位和个人进行表扬,对问题突出或不认真清理整治的给予严肃批评,及时纠偏纠错,确保一张蓝图画到底。

“两清”工作,集中清理筑基础

全县乡村清洁行动铺开,在农村开展了“两清”工作,即清理农村生活垃圾和清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物。农村生活垃圾的清理主要以农村道路、村内公共场所、农户庭院、卫生死角地带以及村外垃圾点为主,同时又对场地进行规范整治,做到了既清洁化,又整齐规范有序化。各村屯明确辖区,划分责任,切实落实了清理要求。建立了“户分类、村收集、县处

理”的垃圾处理模式,有效解决农业生产废弃物处理问题,提高了农业生产废弃物的无害化利用率和资源利用率。

在水字镇水字村,村党支部书记及驻村干部带领村“两委”成员和群众一起进行村庄大清洗。在水字村,村民都熟知“村庄是我家,清洁靠大家”这句话,大家甘为“保洁员”,人人动手,人人参与,在水字村范围内掀起了一股“我爱我家、爱我村”村庄清洁行动的热潮。

水字村的清洁行动中,主要搞好屋内、庭院和门前道路卫生,做到不乱倒垃圾污水、不乱搭乱建乱堆、不乱涂乱画,设立了固定的保洁员,保洁员负责村主干道每天的垃圾清运工作,并有专人对其工作进行考核督促,大家既是美好人居环境的参与者,又是美好人居环境的守护者。在做好清洁工作的同时,每个月还进行“最美干净人家”“好媳妇、好婆婆”评比活动,挂牌于门口,以资奖励,营造了人人参与环境整治的浓厚氛围。

截至目前,全县163个村开展清洁行动,共派出农村保洁人员755名,动用各种车辆、机械11319台,清理农村生活垃圾1.3万吨,畜禽养殖粪污等农业生产废弃物2万吨。

创新模式,打造绿美新格局

一直以来,乾安县高度重视绿化工作,高位推动绿化建设,持续不断“追绿”,生态和人居环境不断改善。

乾安县各地按照“经济适用”的原则,因地制宜,以杨树、柳树等本地树种为主,加强村屯道路两侧、村屯周边、广场周围、农户院墙外、村屯内空闲地块绿化,着力打造“村在林中、院在绿中、人在景中”的田园

风光,实现村屯绿化全覆盖。同时又在绿化美化方面有了新的创新模式,探索实施了由村党支部领办合作社代管村屯内闲置庭院,通过“电商+庭院种植”模式,发展庭院经济。鼓励农户利用荒庭院种植果树、糯玉米、谷子、中草药等特色农作物或辣椒、豆角、土豆等小园菜,彻底改变荒庭院“脏、乱、差”局面。根据各村屯特点,在废弃地、林边地、边角地栽种适宜成活的花草灌木,不求名贵,只求美观,形成高低搭配、参差有序的绿化美化新格局。

抓好村庄道路绿化,是推进乡村文明行动,建设富裕文明、和谐安定、生态良好、环境优美的新农村的必然选择。仅就安字镇后寸村而言,在去年的农村环境卫生清洁行动中,实现了所有道路绿化全覆盖,主要以果树和柳树为主,共栽种了10960棵。安字镇的乡村绿化工作按照统一规划,统一供苗,统一栽植的要求严格把关,采取班子成员包片、机关干部包村的办法,从确定地块、平整土地到苗木栽植进行跟踪监督。同时在镇里成立林草督查办,不定期对新栽植树木管护情况进行检查,发现问题及时解决。

从“我”做起,良好习惯护家园

改善环境既要盯牢垃圾的清理工作,也要注重改善生活中的小细节,改变不文明的小习惯,尤其是那些看起来习以为常的老习惯。为了早日实现农村人居环境质的飞跃,农家生活环境的改变,让农村环境净起来、生态绿起来、村庄美起来,乾安县重点治理农村“八乱”,引导农民自觉形成良好的生活习惯,从源头减少垃圾乱丢乱扔、柴草乱堆乱积、农机具乱

停放、污水乱泼乱倒、墙壁乱涂乱画、“小广告”乱贴乱写、畜禽乱撒乱跑、粪污随地排放等影响农村人居环境的现象和不文明行为。

道字乡男字村、在字村、克字村在2021年被确定为“千村示范”村,在去年的乡村清洁行动中,道字乡依旧以“千村示范”为引领,始终坚持“九有六无”标准,完善村规民约,实行门前“三包”,建立环境卫生奖惩制度,发挥卫生管理员的监督作用,开展“美丽庭院、干净人家”评选活动,激发群众积极性,维护好自家庭院及房前屋后的环境卫生。

“现在,很多人早晨都会坚持出来打扫自家周边的卫生,我们村子也变得更加美丽。”一名村民这样说道。村民自觉打扫自家卫生,村内空气好、地面净,全乡环境发生了翻天覆地的变化。

打造品牌,激发乡村新活力

整洁的人居环境、独特的民俗文化,是发展乡村旅游的基础。乾安县坚持环境整治与弘扬农耕文化、保持原生态景观相结合,注重古宅古建、乡土文化的保护与传承,保持乡土气息,营造乡愁乡韵,打造乡村清洁品牌,推进农村人居环境整治工作再上新台阶。

大退畜牧场稻田公园将创意农业、稻米文化与旅游服务相结合,打造了集稻田画观光、原始水稻种植、立体养殖、休闲体验等稻米主题公园。公园内设置了观光栈道、观光亭、瞭望塔、田间路、风车王国、稻田画、路边花海、党建主题雕塑、名人雕塑、水车、茶香居室、小木屋、动物造型、人物雕像、民宿、风车隧道、景观大门、环岛等项目设施。大退畜牧场稻田公园的水稻插秧于5月份拉开帷幕,为今年稻田画的全新呈

现做好了准备。在工人的操作下,多台水稻插秧机正在水田里穿梭作业,一株株翠绿的秧苗依次从插秧机上滑落,整齐栽种到水田中。优美的田园风光、多样的农业产业、多元的乡土文化,共同构成了大退畜牧场稻田公园的自然与人文资源。依托这些资源,全县上下综合施策联动发展,突出特色、打造品牌,乡村旅游亮点纷呈。

据了解,今年大退畜牧场稻田公园一共种植了870多亩水稻,种植区选育了优质水稻品种超级稻、稻花香等,全新打造以“喜迎二十大”“乡村振兴”等为题材的6幅稻田画,以红、黑、黄、绿、紫5种颜色为主。在大退稻田公园的基础上,大退畜牧场又成立了旅游公司,在各相关部门的联合推动下,旅游公司逐步完善,并于2021年下半年投入试运营。针对大退稻田公园以及旅游公司未来的发展规划,大退畜牧场相关负责人表示,首先要发展循环经济,建造一个完整的产业链,从而把大退旅游公司打造成一个农旅结合的新型旅游公司,同时在农业新技术领域要扩大推广使用规模,用当代先进的农业技术建设大退,装点大退,实现乡村清洁和经济发展的良好互动、可持续发展。

强化宣传,引导全民齐参与

为了调动群众积极投身乡村清洁行动的热情,乾安县坚持将宣传贯穿于农村环境整治工作,注重舆论氛围,强化舆论保障,不断加大宣传力度,积极拓宽宣传渠道,创新宣传形式,通过广泛宣传,营造了“人人参与农村清洁”的浓厚氛围。

乾安县委宣传部制定并下发乡村清洁行动相关新闻提示,指导融媒体中心利用“乾安发布”“融汇乾安APP”等本级媒体平台开设专栏,对各地环境整治的先进典型和经验做法进行报道。

各乡镇、村屯按照“边整治、边宣传、边引导”的工作思路,通过村屯微信群、乡村广播喇叭等线上线下一体化模式开展多渠道、多层次、多角度宣传,向村民讲解环保法律法规、环保小知识,增强村民的环保意识和生态意识,引导群众改陋习、树新风、扬正气。

好风凭借力,扬帆正当时。在县委、县政府领导下,乾安县以持续提升群众获得感幸福感安全感,全面开展美丽乡村建设,让广大农民过上更加幸福美好的生活为目标。老百姓的舒心来源于大力开展农村人居环境综合整治的结果,农村清洁行动大会战在乾安县的深入开展,打造宜居的生态环境,让美丽乡村与旅游文化紧密结合,“天蓝”“地绿”“水清”“城美”的美好愿景渐次呈现在老百姓面前,绘就出一幅和谐的靓丽画卷。

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:姚正虹,坐落:辉南县爱国街一委六组,建筑面积:91.07平方米;用途:门市,产权证号:辉朝字第0021896号。由父亲姚世忠、儿子姚泽淞继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:姚正虹,坐落:辉南县爱国街德通秀苑一期5号楼1单元402室,建筑面积:133.4平方米;用途:住宅,不动产权证号:吉(2017)辉南县不动产权第0000086号。由父亲姚世忠、儿子姚泽淞继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:谭佩录,坐落:辉南县高集岗镇林家沟村靳船口屯,建筑面积:105平方米;用途:住宅,房屋产权证号:产权证辉城字第2006965号。土地证号:辉集用(2003)第080700331号。由子女谭贵元继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

遗失声明

伊通满族自治县宝捷物业管理有限公司,统一社会信用代码91220323696122320J 遗失单位公章(章号编号2203231696413)声明作废。

遗失声明

路禄身份证丢失,证号:220323198611041628,特此声明。

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:魏东明 身份证号:220322195703050038 与周淑英(已故)身份证号:220322195611230023 二人为夫妻关系。房屋坐落于梨树县西街中医院小区住宅楼5单元5层510号。证书编号:房权证字第16028号。建筑面积:77.54平方米,用途:住宅。由配偶魏东明继承该房屋。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向梨树县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

梨树县不动产登记中心
联系电话:0434-5252018

遗失声明

周兆荣残疾证遗失,残疾证号:22022519620911201944,特此声明。

芦学连残疾证遗失,残疾证号:22028219721103532521,特此声明。

遗失声明

吉林佳目壹品智能安防工程有限公司,统一社会信用代码:91220581MA0Y43H886,将公章遗失,编码:2205811059197,声明作废。

遗失声明

吉林省宏鑫园林绿化工程有限公司,统一社会信用代码:9122042157890097XF,不慎将公章遗失(此章无编码),声明作废。